

## 最有價值的財富-愛

中正國中 林巧兒

時光之河終究還是向著碧海流去了，曾經，我也是個天真浪漫的女孩，就和一般小女生一樣，嚮往著自己是童話故事裡美艷動人的公主，穿著一襲既華麗又優雅的禮服，住在金碧輝煌的皇宮裡，過著無憂無慮的生活……。事實上何嘗不是如此？儘管我的家不是豪宅，門前沒有小河，後面也沒有山坡，又有何妨？重點是我有一對愛我的父母，難過的時候陪我哭，生氣的時候陪我鬧，開心的時候陪我笑，正因為他們的存在，使我每一天都活得比公主還要燦爛，雖然我家小小一間不起眼，但滿溢的愛卻足以將我包圍，彷彿是這全天下最幸福的小孩，而我追尋的不是像公主般物質的生活，而是心靈上的滿足。

你知道嗎？我的成長過程不同於常人，沒有讀幼兒園，沒有補習和安親，從呱呱墜地、牙牙學語到調皮玩耍，媽媽都不假他人之手，堅持親力親為，甚至為了我把穩定的工作辭掉，直到現在上了國中都沒變調，這世界上還有幾個人能像我那麼幸運呢？打從小學一年級開始，同學們對我的生活可說是人人稱羨，每個人都恨不得能做我媽媽的小孩，當女兒的這個時候總會有點驕傲，其實媽媽如此盡心盡力的照顧我也不是沒有原因，打從出生我便罹患先天性心臟病，簡單來說就是心臟破了一個洞，每跳一下血就會從洞口溢出來，也因為這樣我經常嘴唇發紫，時不時就進出醫院，成了加護病房的常客，還好隨著年齡增長，病情愈來愈穩定，破洞也開始慢慢癒合了，只是不能和大家一樣恣意的追、趕、跑、跳，太激烈的運動或刺激的遊樂園裡的設施通通不能做，有時還真是掃興，還好這些都無法阻撓我對生活

的喜愛，每一天都仍過得精采絕倫。

「我的家庭真可愛，整潔美滿又安康，姊妹兄弟很和氣，父母都慈祥。」這首家喻戶曉的兒歌無疑是我甜美家庭的寫照，唯一不同的就屬「姊妹兄弟」了，是的，我們家只有我一個小孩，沒有兄弟互相照應也沒有姊妹彼此關照，可是我卻不曾覺得孤單，這功勞肯定非他莫屬——我的爸爸。自小，爸爸就對我疼愛有加，因為媽媽身體不好，「兒時玩伴」這個重責大任自然就由他一肩扛起，也是聚沙之年最不可或缺的角色。我的爸爸有別於他人，雖然個子不高，但粗大厚實的雙手總是令人安心，不僅脾氣好又親切，他不需要背笑話全集或故意作梗，就從生活取材，不虛假、不刻意，卻能逗得我們哄堂大笑，是我們家的開心果。還記得兩歲那年的聖誕節，爸爸裝扮成聖誕老公公，帶著一大袋的禮物擺在聖誕樹下，有玩具、繪本、家家酒……，好多好多，當時的我既驚訝又茫然，傻傻信以為真嚇得一愣一愣目瞪口呆，回想起來真是哭笑不得，即使現在這個年齡已不是涎著臉吵著玩的時候，但諸多回憶的點滴卻早就烙印在我的腦海，令我永生難忘。

一晃眼，時間就這樣無聲無息的過了，倏忽即逝，有如白駒過隙，愈想留住的時光愈是留不住，彷彿是沙，風一吹就頭也不回地飛向遠方，如果多拉 A 夢能送我一台時光機該有多好，讓我再次品味生活的點滴，再次感受純真的童年。日復一日，時間有如匆忙的旅人，像過眼雲煙般，向那頭揚長而去，唯一不被抹滅的就屬親情，好比父母的愛，雖說摸不著看不見卻感受的到，或許我們都已習慣把這視為理所當然，或許沒有發現，又或者認為自己爸媽很煩每次都管東管西，但是誰規定父母要管教兒女，父母願意管教我們是怕我們走偏、受傷害，這不是義務，而是

愛最真的表現。

最好的生命教育莫過於「愛」，愛就像一支蠟燭，燃燒自己照亮世界，它純真如嬰兒，毫無心機。比起捨近求遠，不妨睜大眼睛看看你我周遭那些平凡中的不平凡，俗諺：「施比受更有福」，只要付出一點愛心，社會將因你而美好，愛是我們一輩子必修的課題，在施予、接受、付出的過程中，自然而然的成為最有福的人，這就是生命教育的真諦。